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Čo má spoločné Jules Verne s hercom Jamesom Deanom a ako k nim zapadá svetoznámy spisovateľ John 
Grisham? A John Ruskin, anglický spisovateľ, básnik, vedec a umelecký kritik? A je vôbec možné, že aj oni 
môžu mať niečo s Gorilou? 
 
„Čítanie je doslova rozhovor s ľuďmi oveľa múdrejšími a zaujímavejšími, ako sú tí, s ktorými sa môžete 
zoznamovať okolo seba,“ povedal John Ruskin a ďalej konštatuje: „Veľký duch, ktorému sa nedostáva 
mravného cítenia, je prameňom veľkých pohrôm zeme.“ A na tému moc: „Moc nie je daná človeku, aby 
utlačoval slabého, ale aby ho podporoval a pomáhal mu.“ 
 
Peter Veľký mal veľkú moc, preslávil sa svojou snahou modernizovať ruskú ríšu, a to v politickom, 
ekonomickom, ako aj kultúrnom smere. Rusko za Petra Veľkého vstúpilo medzi skutočné európske veľmoci. 
Jules Verne vraj povedal: „Zem nepotrebuje nové kontinenty, ale nových ľudí.“ 
 
Naša krajina tiež potrebuje nových ľudí do politiky. Nemôžeme očakávať, že tí istí ľudia sa zrazu zázračne 
zmenia k lepšiemu. Ak stále budeme robiť to isté, stále budeme dostávať to isté. Ak budeme čítať stále tie 
isté knihy, počúvať tú istú hudbu, jesť to isté jedlo, stretávať sa stými istými ľuďmi, tak sa neposunieme 
ďalej a nespoznáme nič nové. Ak stále budeme voliť tých istých... 
 
Jednoducho, ak chceš zmeniť výstup, musíš zmeniť vstup. Čo má teda spoločné Jules Verne s hercom 
Jamesom Deanom alebo americkým spisovateľom Johnom Grishamom? A ako k nim pasuje John Ruskin, 
anglický spisovateľ, básnik, vedec a umelecký kritik? A je vôbec možné, že aj oni môžu mať niečo s gorilou? 
Môžu. V kníhkupectvách na internete nájdete diela od týchto spisovateľov a určite tiež niečo o Petrovi 
Veľkom. Grishama preslávili najmä romány zo súdnych siení, napríklad Firma a Prípad Pelikán. 
 
Poďme častejšie na internetové stránky gorila.sk, martinus.sk, alebo do dobrého kníhkupectva a investujme 
do svojho vzdelania a rozhľadu. Knihu o Gorile tam nekúpite tak skoro, no nájdete tam veľa super knižiek od 
J. Verna, J. Grishama, a určite aj niečo od Ruskina. A čo menovaných pánov spája? Dnes 8. februára sa všetci 
narodili, „Happy birthday“ týmto výnimočným ľuďom histórie. 
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